

·您反映的事 我们调查了·

# 书城门口纠缠路人算命看相

读者来信呼吁:请“净化”福州路文化街

编辑同志:

11月28日下午,我去福州路上海书城买书。在门口,看见七八个中年男女死磨硬缠,各自拦住欲进书城的顾客算命。我想从旁绕过,也被一个四五十岁的女子堵住去路,巧舌如簧地说我面相好,命里会有好运。遭拒后她仍不死心,拖着我的衣袖跟进书城,最后在保安阻止下才放手。上海书城门口成了宣扬迷信的场所,这不仅有辱科学昌明,也有损上海形象,希望有关部门打击取缔。

读者 傅克伟

## 【调查附记】

接到反映,记者前往实地暗访。可能是下雨天,书城门口人不多,但“算命先生”照样在拉客。记者走近时,一个操外地口音的女子迎上来,开口就说“你吉人天



插图 孙绍波

相,马上就有天大好运”。记者问:“真有这么好的事?”她诡秘地笑着说“只要你信就有”。闲聊中记者了解到,这些“算命先生”都是

一种余兴节目。上海书城客流量很大,除了本地人买书,还有许多旅游者光顾,所以“算命先生”不愁没人上钩。

书城一位保安告诉记者,门外的治安及环境不归他们管辖。据介绍,“算命先生”盘踞这里已有时日,城管部门整治过多次,但过后又死灰复燃。考虑到书城的形象,保安曾出面劝阻,但遭到这些人的殴打。上海书城管理层对此十分烦恼,书城企划部江女士已多次接到顾客反映,希望取缔。据她介绍,由于书城声誉日隆,许多外宾组团到这里来文化旅游,除了东南亚游客,还有欧美游客。

福州路是一条有名的文化街,书城门口算命看相横行,实在煞风景。希望有关部门采取有效措施,还文化街本来面貌。

本报记者 顾鹏程

# 利用校友通讯录 电话“求助”骗钞票

最近,复旦大学退休教师刘其奎教授给本报来信:现在一些不法之徒利用《校友通讯录》诈骗,屡屡得手,受害人分布于全国八九个省市,被骗金额达数万元。

## 通讯录信息泄漏

2005年复旦大学百年校庆之时,历史系制作了一本《校友通讯录》,收录了1925年至2005年4000名校友的信息,内容包括姓名、工作单位、家庭住址、电话、邮箱等。做通讯录的目的是帮助校友

们互相联络,便于搞联谊活动等。然而一些通讯录流入不法分子之手,成了行骗工具。

## “校友”电话求助

今年11月,家住福州的老夏接到“1960级北京林校友”来电:我最近到福州出差,顺便给你带了茅台酒、人参等,不料乘表弟的车去你家的路上出了车祸。现在要赔对方伤者好几万元,我手头现金不足,请帮忙打5000元钱进工商银行,账号是622……老夏信

以为真,随即汇出5000元,以解老同学燃眉之急。可事后“林校友”再也没出现,打听后才知道自己被骗了。

北京的老孙也遇到了同样情况,他汇出5000元后,还热心地打电话告诉来电“校友”:“钱已汇出。你现在和女同学顾某关系怎样了?”那“校友”竟答非所问。老孙此时才发现自己被骗,因为那位真正的校友和顾同学是夫妻。

此类事件今年8月发生多起:上海的老金被骗4000元;北京的

老温被骗5000元;天津的老梁被骗5000元……骗子行骗范围北起黑龙江,南至云南;西起乌鲁木齐,东至上海。

近年来,一些事业有成的中年人有回报社会的善举,退休老人有怀旧叙情的愿望,一俟有热心人办“同学会”“联谊会”等,都会爽快地提供个人信息。骗子正是利用他们的心理,实施诈骗。在此提醒老校友们,接到不常联系“同学”的求助电话,待核实清楚再援手也不迟。另外,校方和校友们都要保管好通讯录,不要随意泄漏信息,以免让骗子有机可趁。

本报记者 薛亚林

## 爬上雕塑拍照留念

小孩肩上骑小孩,家长看了乐开怀;忙掏手机抢镜头,咔嚓咔嚓拍下来。上面开心下面累,游客见了全责怪;雕塑变成垫脚石,有损公物太不该。

日前经过长寿绿地,看到一个小孩爬上雕塑,家长不但不劝阻,反而用手机为他拍照留念。随意攀爬不仅会损坏雕塑,孩子也可能受伤害。



编辑同志:

我们是真大路上海钢材加工公司工人。公司库房存在不少火灾隐患,如5号仓库堆放着桶装化学品、棉花和木材——这些物品混合堆放,一旦发生火灾,救援十分困难。

公司还有个三层楼仓库,分别借给了几个单位。一间间小仓库只是用木板简单隔开,就像“群租房”一样。库房内存放着纸张、化学物品、塑料制品、服装等。

对公司仓库内存在的安全隐患,我们多次向单位反映,可领导为了经济利益,对大家的意见置若罔闻。我们职工每天在这个没有安全保障的“火药桶”内工作,十分不安,只能求助贵报。

上海钢材加工公司职工

# 仓库堆放易燃物 职工举报除隐患

宝山区公安消防支队发出整改通知,违规单位受到处罚

## 【调查附记】

接到举报来信,记者与宝山区公安消防支队取得联系。宝山消防支队非常重视,会同派出所、大场镇政府安全办前往上海钢材加工公司调查。据了解,上海钢材加工公司5号仓库建于2006年,建筑面积1500平方米,耐火等级为二级,出租给了上海宗鼎物流有限公司。三层库房建筑面积13000平方米,耐火等级也是二级,如今出租给上海多客贸易有限公司、哈尔滨马利酵母有限

公司上海经营部等8家单位。

检查中发现,5号仓库内存放了89桶环氧树脂、23桶固化剂,都是易燃易爆危险品。而三层库房内存在违规挪用消防设施、违章搭建、库房分隔材料不符合消防要求等火灾隐患。

针对检查出来的问题,宝山消防支队对违规单位作出处罚。上海钢材加工公司搭建临时建筑处2万元罚款;上海宗鼎物流有限公司储存易燃易爆危险品处3万元罚款,主要负责人处1000元罚款;上海多



热线电话:962288  
传真电话:52921105  
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn  
来信地址:威海路755号  
新民晚报群工部  
邮政编码:200041

## ·建议与呼声·

# 邮局“藏”在大楼里 建议挂块导向牌



读者稼辰来信——

虹口区玉田邮政所设在曲阳路一幢大楼深处,很难寻找。望邮局在大楼外设置一块导向牌,方便市民用邮,也更好地发挥它的作用。

# 福利彩票各网点 互相推诿不兑奖

读者陈女士来电——

我买了福利彩票套票,彩票上写明可在各网点兑奖。但9月30日彩票开奖后,我去闵行区古美西路和卢湾区打浦路的福利彩票网点兑奖,均被拒绝。其中一个网点称现在没有足够的钱,要12月份才能兑奖。为此我拨打彩票销售中心电话,对方告知各个网点均可兑奖。希望有关部门加强对网点的管理,不要让兑奖者扑空。

# 非法营运小客车 往返松江大学园

读者顾维光来信——

近来,轨道交通3号线漕溪路站附近,冒出许多挂着外地牌照的非法营运小客车,开往松江大学园区。这些车辆的车况差,容易发生交通事故。希望交管部门尽快取缔。

# 临汾路曲沃路口 大树遮挡红绿灯

读者孙庆华来信——

临汾路曲沃路口的红绿灯被路边大树遮住。由于看不清交通信号灯,许多车辆盲目行驶,险象环生。盼有关部门赶快采取措施,确保交通安全。

劳 动 仲 裁 不 支 持 员 工 依 法 上 诉  
二十六年工龄,劳动合同续签半年? 跟踪报道

在仲裁申请中,殷女士提出2006年12月底固定期限为半年的劳动合同,是在申克试验机有限公司方面的逼迫和威胁下签订的,有悖公平原则。她于当年6月30日被告知合同到期,遭退工处理。公司方面则辩称半年劳动合同是在平等、自愿协商一致的情况下签订,合法有效并已履行完毕。在庭审中,为确认合同是否在逼迫和威胁之下签订,由公司3位证人到庭作证,但证人表示因与殷女士不在同一部门,对当时签订劳动合同的情况并不清楚。据此,仲裁委员会认为公司终止与殷女士的劳动合同并无不当,于法不悖,不支持殷的请求。

据悉,殷女士不服此裁决,已依法向虹口区人民法院起诉。本报将继续关注此事。

本报记者 吴强